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２回目授業の宿題 
1)        のラプラス変換を求めよ attf sin( =t
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２）       のラプラス変換を求めよ 
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従って、       は|a|位の指数位数であり、s>|a|のすべての s についてラプラス変換が存在する。 
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３）    のラプラス変換を求めよ 

解： ∵  0,1|||)(| 3 >⋅≤= aettf at

     ∴     は a>0 位の指数位数であり、s>0 のすべての s についてラプラス変換が存在する。 
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3 回目授業の宿題 
１）       のラプラス変換を求めよ(t 倍法則を利用する） attf sin( =t

解： t 倍法則： ))(()(,)())(( tfLsFsF
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２）       のラプラス変換を求めよ（線形法則を利用する） 

解： 線形法則： )()())()(( sbFsaFtbgtafL +=+  より 
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３）        のラプラス変換を求めよ(移動法則を利用する） 
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4 回目授業の宿題 
 一）以下の逆ラプラス変換を求めよ 
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解：まず       を部分分数に展開する )3)(1(
1

−+ ss
 
                 とおく 31)3)(1(

1
−

+=
+−+ s

B
s

A
ss

    
    分子を比較して 

    )1()3(1 ++−= sBsA  から 
4
1,

4
1

=−= BA  

      ∴  

)(
4
1

])
1

1[]
3

1[(
4
1]

)1(4
1

)3(4
1[]

)3)(1(
1[

3

1111

tt ee

s
L

s
L

ss
L

ss
L

−

−−−−

−=

+
−

−
=

+
−

−
=

−+ 
 
 
 



二）ラプラス変換を用いて次の初期値問題を解きなさい 
 3)0(,1)0(,25134 2 =′−==+′+′′ yyteyyy t

 解：まず方式をラプラス変換する。 
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   上式の両側に対して逆ラプラス変換を行い、移動則を適用すると 
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５回目授業の宿題 
１）周期が次式で定義される周期関数がグラフを描きなさい。 
     ππ <≤−= tttf ,)( 2

 
 
 
 
２）１周期が次のように定義された２πの周期関数 f(t)のグラフを描き、そのフーリエ級数を求めよう。 
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３）次の関数のフーリエ級数展開を求めよ 
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追加：定義式から求める場合 
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      上式の積分は n=2、n=4 の以外の場合に 0 となるので 
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６回目授業の宿題 
１）次の関数 f(t)の正弦と余弦展開を求めよう 
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２）次の関数の複素フーリエ級数展開を求めよ 
 ttf 3cos)( =

  解： オイラの公式により
2

cos
itit eet

−+
=  が得られる。それを上式に代入して 

        

)33(
8
1

)33(
8
1)

2
()(

33

32233

tiititti

ttitittiti
itit

eeee

eeeeeeeetf

+++=

+++=
+

=

−−

−−−
−

 
 
 
       となる。  
  追加：定義式からcnを求めよ 
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 ７回目授業の宿題 
 １） のフーリエ余弦展開を使って次の等式を示そう。 )0()( 2 π≤≤= tttf
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解：f(t)のフーリエ余弦展開のグラフは右図のように示すことができる。 
      拡張された関数 は )()( 2 ππ ≤≤−= tttF
      )( ππ ≤≤− t において区分的滑らかである。 

      余弦展開の係数： 
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      ここで、 π=t とし，それを上式に代入して， 
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